
QUIZ DI GIOCO 
66-70 

QUIZ n° 66 
SONO FIORI PREZIOSI     
Mitchell 
Seduti in Sud avete:  ♠ A      ♥ F 9 8       ♦ A R D 10 9 7 4      ♣ 6 3 
Tutti in prima, Est apre di 1♠, voi cosa dichiarate?  
Credo che una dichiarazione possibile in mitchell sia 3SA, comunque se siete un po’ meno audaci, 
dichiarate 2♦, vediamo come procede in tal caso la licita. 
E S (voi) O N 
1♠  2♦ 3♠ 4♦ 
4♠ 5♦ 
Ovest attacca a picche e viene giù il morto: 
 
 ♠ 8 6 
 ♥ R 6 2 
 ♦ 8 5 3 
 ♣ A F 8 5 2 
 
   
  ♠ A  
 ♥ F 9 8    
 ♦ A R D 10 9 7 4   
 ♣ 6 3 
  
Prendete di A di picche e battete l’A di quadri su cui Ovest fornisce il F e Est il 2, tocca a voi, come 
proseguite e che linea di gioco pensate di seguire? 
 
 
 
QUIZ n° 67 
UN RE BEN MESSO  
Mitchell 
Seduti in Ovest, tutti in prima,  siete alle prese con un buon 4♠ dichiarato nel silenzio avversario. 
Nord attacca di 3 di picche  
  
 
 ♠ A R 8 7 6 5  ♠ D F  9 2 
 ♥ D F 9 2 ♥ 8 
 ♦ A ♦ D F 10 9 5 2 
 ♣ F 3 ♣ D 2 
 (voi)  (morto) 
  
Prendete l’attacco in mano con l’A il 10 di Sud e tocca a voi. 
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QUIZ n° 68 
SERVE L’IMPASSE      
Mitchell 
Seduti in Est avete:  ♠ A F 9 4   ♥ 9 6   ♦ R     ♣ R D 8 4 3 2   
La licita, tutti in zona: 
O N E (voi) S 
passo passo 1♣ passo 
1♥ passo 1♠ passo 
3♣ passo 5♣ 
 
Sud attacca di  3 di quadri e scende il morto: 
  
  
 
 ♠ 6 5  ♠ A F 9 4 
 ♥ A D 8 7 ♥ 9 6 
 ♦ A 5 2 ♦ R 
 ♣ F 10 9 5 ♣ R D 8 4 3 2 
 (morto) ( voi) 
  
Prendete di R e come proseguite?  
 
Se avete giocato fiori avete commesso un errore pericoloso, comunque siete in presa col  9 mentre 
Sud non risponde e Nord, che ha l’A terzo, sta basso. Tocca a voi, come proseguite? 
Se avete rigiocato il F o il 10 di fiori siete andati sotto, se invece avete giocato picche dal morto,  
Nord mette il 7 e voi?  
 
 
QUIZ n° 69 
GRAN CONTROLLO    
Mitchell   
Seduti in Sud giocate 3SA con queste carte: 
 
  ♠ R F 8 6 
  ♥ D F 10 7 2 
  ♦ 5 4 
  ♣ 9 5 
  
 
  (voi) 
  ♠ D 9 2 
  ♥ A 6 
  ♦ A R 7 2 
  ♣ A R 10 2 
 
Ovest attacca di piccola quadri e Est mette il 10, tocca a voi. 
Che linea di gioco seguite per fare 9 prese? 
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QUIZ N° 70 
TRE DONNE IN VISTA  
Seduti in Sud giocate 4 ♠ con: 
 
  ♠ A 9 6 
  ♥ 10 7 2 
  ♦ F 10 8 5 2 
  ♣ R 9 
 
   
     (voi) 
  ♠ R F 8 7 2 
  ♥ F 6 4 
  ♦ A R 
   ♣ A 8 4 
 
 
Ricevete l’attacco di F di fiori, qual è il vostro piano di gioco? 
Ovviamente vi rendete subito conto che se riuscite a tagliare una fiori senza essere surtagliati e poi 
trovate la D seconda o terza sotto impasse, 10 prese non ve le leva nessuno. 
Se poi trovaste la D seconda di quadri potreste far fronte anche alla perdita di una picche potendo 
scartare una o addirittura due cuori sul F e 10 di quadri. 
Procediamo quindi a prendere di A di fiori in mano e giochiamo A e R di quadri ma la D non cade. 
Entriamo al morto con il R di fiori e giochiamo il F di quadri mentre Est scarta la D di fiori, 
ovviamente tagliamo di 2, questa è la situazione: 
 
  ♠ A 9 6 
  ♥ 10 7 2 
  ♦ 10 8 
  ♣ - 
 
   
 
  ♠ R F 8 7  
  ♥ F 6 4 
  ♦ - 
   ♣ 8  
 
 
 Adesso giochiamo l’8 di fiori, Ovest copre col 10  e noi scartiamo il 2 di cuori del morto mentre Est 
scarta una cuori 
Ovest gioca cuori per il R di Est che incassa anche l’A e gioca la D, noi rispondiamo mentre Ovest 
scarta la D di quadri e noi tagliamo al morto col 6.  
 
Questa è la situazione: 
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  ♠ A 9  
  ♥ - 
  ♦ 10 8 
  ♣ - 
   
 
  ♠ R F 8 7  
  ♥ - 
  ♦ - 
   ♣ - 
 
Ora giochiamo l’A di picche e tutti rispondono poi giochiamo il 9 su cui Est dà il 5. 
È il momento topico della mano, fate l’impasse o passate il R e perché? 
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N°66 
Se avete battuto la seconda atout avete commesso un errore   
Ecco la  smazzata completa: 
 ♠ 8 6 
 ♥ R 6 2 
 ♦ 8 5 3 
 ♣ A F 8 5 2 
 
 ♠ D 5 4 3 2  ♠ R F 10 9 7 
 ♥ 10 7 4 3 ♥ A D 5  
 ♦ F ♦ 6 2 
 ♣ D 10 4 ♣ R 9 7 
 
 ♠ A  
 ♥ F 9 8    
 ♦ A R D 10 9 7 4   
 ♣ 6 3 
Se avete battuto la seconda atout  e giocate fiori verso AF del morto, Ovest mette la D, non potete 
stare bassi perché Ovest tornerebbe a cuori e paghereste 2 cuori, dovete perciò prendere  di A, 
rientrate in mano tagliando una picche per rigiocare fiori e cedete la fiori a Ovest che può 
comodamente rigiocare picche in taglio e scarto perché se tagliate in mano e scartate una cuori del 
morto ne pagate comunque due , se tagliate dal morto e scartate una cuori di mano potete 
affrancare le fiori ma non avete più riprese al morto per farle. 
Se invece non la battete la 2a atout, avete 2 di rientri e potete giocare fiori verso AF e sulla D di 
Ovest prendete di A, rientrate in mano col taglio della picche e rigiocate fiori verso il F, superate di 
misura la carta di Ovest ed Est prende di 9 ed è obbligato a tornare a picche in taglio e scarto,  voi 
tagliate in mano, ma attenzione a tagliare di alta per tenere 2 carte basse di atout per tornare al 
morto. Andate al morto con il 7 di quadri per l’8 e tagliate una fiori ( sempre con una alta!), il colore 
è diviso e potete giocare il 4 di quadri per il 5 del morto e incassare 2 fiori buone su cui scartare 2 
cuori. 5♦ fatte 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 67 
Se avete battuto anche la seconda picche non avete giocato al massimo, dovevate giocare prima l’A 
di quadri e poi giocare picche al morto per il F e di là la D di quadri che Sud non copre, tocca a voi 
scartate una fiori o avete altre idee? 
Se avete scartato la fiori avete sbagliato perché Nord prende di R e la difesa incassa 1 cuori e 1 fiori. 
Non vi costava nulla tagliare la D per un eventuale R secondo in Nord. Nel caso non fosse caduto 
potevate sempre andare al morto una 3a volta e giocare F di quadri e se Sud non copre lisciarlo. In 
questa smazzata il R era secondo in Nord e avreste fatto 12 prese. 
Battere la seconda atout prima di sbloccare l’A di quadri vi impedisce di realizzare questa linea di 
gioco per mancanza di rientri al morto e vi limita a 10 prese.  
 
 
 
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 68 
Se avete giocato A di picche e picche siete andati sotto. 
Ecco la smazzata completa: 
 
 
 ♠ R 7 
 ♥ R 10 4 3 
 ♦ F 7 6 4 
 ♣ A 7 6 
 
 ♠ 6 5  ♠ A F  9 4 
 ♥ A D 8 7 ♥ 9 6 
 ♦ A 5 2 ♦ R 
 ♣ F 10 9 5 ♣ R D 8 4 3 2 
 
 ♠ D 10 8 3 2 
 ♥ F 5 2    
 ♦ D 10 9 8 3   
 ♣ - 
 
 
Vedete subito che dovete tagliare 2 picche al morto. Dopo aver preso di R di quadri la miglior 
giocata è A di picche e picche, Nord in presa potrà giocare A di fiori e fiori ma non potrà impedirvi 
di realizzare 2 tagli al morto con 2 fiori alte. 
Se invece avete giocato fiori al 9 e poi avete proseguito col F o con il 10, Nord può prendere e 
rigiocare fiori togliendovi un taglio.  Se avete proseguito giocando picche, se sul 7 di Nord avete 
messo il F o il 9 , tutto bene, se invece avete giocato A e piccola Nord prende e gioca A di fiori e 
fiori, mandandovi down! 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 69 
Se avete preso di A e avete giocato A di cuori e cuori siete andati miseramente sotto  
Ecco la smazzata completa: 
 
     ♠ R F 8 6 
  ♥ D F 10 7 2 
  ♦ 5 4 
  ♣ 9 5 
  
 ♠ A 7  ♠ 10 6 4 3 
 ♥ 9 3  ♥ R 8 5 4 
 ♦ D 9 8 6 3  ♦ F 10 
 ♣ D 8 6 4  ♣ F 7 3  
   
  ♠ D 9 2 
  ♥ A 6 
  ♦ A R 7 2 
  ♣ A R 10 2 
 
 
Se avete preso di A di quadri e giocato A di cuori e cuori, Est prende e rigioca il F di quadri, e vi 
smonta il R, anche se voi lisciate Ovest può rilevare il F con la D e rigiocare il 9 e quando entra con 
l’A di picche incassa le quadri buone. 
Bisognava stare bassi un colpo a quadri sull’attacco e preso di A il secondo giro avreste potuto 
giocare A di cuori e cuori ed Est, in presa col R non avrebbe potuto rigiocare quadri e voi avreste 
avuto il tempo di giocare picche, liberarle e incassare le cuori franche. 
 
 
 
SOLUZIONE DEL QUIZ N° 70 
Se avete fatto l’impasse andate sotto.  
Ecco la smazzata completa: 
  ♠ A 9 6 
  ♥ 10 7 2 
  ♦ F 10 8 5 2 
  ♣ R 9 
 ♠ D 3  ♠ 10 5 4 
 ♥ 9 8  ♥ A R D 5 3 
 ♦ D 6 4 3  ♦ 9 7 
 ♣ F 10 7 6 5  ♣ D 3 2  
 
  ♠ R F 8 7 2 
  ♥ F 6 4 
  ♦ A R 
   ♣ A 8 4 

6 Paolo Farina Quiz di Gioco 66-70 



   
Se avete fatto l’impasse non avete notato un particolare della difesa di Ovest. 
Quando Est ha giocato la terza cuori, la D, e voi avete risposto, Ovest ha scartato la D di quadri. In 
quel momento sapete molte cose della sua mano:  5 fiori, 4 quadri, 2 cuori e quindi 2 picche. 
E poiché non ha tagliato di 10 di picche per far “saltare” l’A del morto come chiunque avrebbe fatto 
col 10 secondo, sapete che il 10 lo ha Est.  
Quando avete giocato A di picche e poi il 9, Est ha fornito il 4 e poi il 5 quindi l’ultima carta che ha in 
mano è sicuramente il 10 e quindi Ovest ha la D secca!  
Est per mettere in difficoltà il dichiarante , avrebbe dovuto scartare il 10 al secondo giro, ma questo 
non è un controgioco facile! 
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